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关于报送“医务职工换位体验”活动

阶段性总结的通知

各区市卫生健康局，委属各单位，驻青及民营医疗单位，市卫生健康委机关工会：
为贯彻落实党的二十大精神，深化卫生健康系统作风能力建设，改善医疗服务水平，切实提升群众看病就医满意度，按照青岛市卫健委党组《关于印发提升群众看病就医满意度若干措施的通知》，青岛市医务工会在全市医务职工中开展了“医务职工换位体验”活动。根据此前《关于开展“医务职工换位体验”活动的通知》，现进行阶段性总结，请大家于8月30日前报送活动阶段性总结，和活动开展至今收集到的医疗服务建议金点子及发现的问题、缺陷和隐患以及对应的整改结果。各单位工会开展的“医务职工换位体验”活动，可以结合视频、图片资料或调研报告等多种形式，图文并茂报送总结。

（联系人：于涵；联系电话：85912528 ；金宏网：青岛市卫生健康委员会医务工会；邮箱：qdsywgh@qd.shandong.cn）

附件：关于开展“医务职工换位体验”活动的通知
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附件

关于开展“医务职工换位体验”活动的通知

各区市卫生健康局，委属各单位，驻青及民营医疗单位，市卫生健康委机关工会：
为贯彻落实党的二十大精神，深化卫生健康系统作风能力建设，改善医疗服务水平，切实提升群众看病就医满意度，按照青岛市卫健委党组《关于印发提升群众看病就医满意度若干措施的通知》，青岛市医务工会决定在全市医务职工中开展“医务职工换位体验”活动。现就有关事项通知如下： 

一、主要任务

依托全市卫生健康系统工会组织平台，围绕医疗服务中心工作，在全系统开展“医务职工换位体验”活动，引导医务职工沉浸到基层医疗单位，体验就医，换位思考，发现问题，改进服务，提高患者满意度，推进卫生健康事业高质量发展。

二、活动时间

2023年3月-2023年11月。

三、参加范围

各区、市卫生健康局，委属各单位、驻青、厂企及非公医疗机构、市卫生健康委机关全体职工。

四、活动内容和步骤

组织动员全系统卫生健康干部职工深入各级医疗卫生机构，以普通患者的视角，亲身体验各医疗卫生机构门诊、病房、服务窗口看病就医经历，找不足、查短板、提建议，通过换位思考，提升服务理念，推动医疗服务改进。

（一）第一阶段：动员、宣传阶段（3月31日前）

青岛市医务工会制定“医务职工换位体验”活动实施方案，各单位工会根据本单位实际，制定活动实施意见。

（二）第二阶段：实施阶段（4月1日-10月31日）

结合单位工作实际，发挥工会群众工作生动活泼、开放融合的优势，组织动员单位内部职工、邀约本系统外部职工，以患者身份实地体验外单位或本单位医疗服务流程，以患者视角审视就医环境和制度流程，查找服务短板和管理盲点。
各单位工会可通过开展丰富多彩的“欢迎来吐槽”、“欢迎来找茬”、“金点子”征集、反串大PK、主题大讨论等活动，鼓励意见分享和表达，把问题找出来，把自己摆进去，加强职工自我教育，在全行业形成提升人文素养、改进医疗服务的良好风尚。

以问题为导向，不遮丑，不避短，各单位工会要与各单位满意度提升工作专班建立联动协同机制，积极反馈征集意见建议，推动问题解决。
（三）第三阶段：评比、总结、表彰阶段（11月1日-11月底）

青岛市医务工会将对活动开展情况实行月调度、季点评，年终总结评比。

各单位工会开展的“医务职工换位体验”活动，要以视频、图片资料或调研报告等多种呈现形式，日常积极报送活动信息，进行体验活动的互动展示。年底遴选优秀案例，以集体或个人名义形成具有创新性、建设性的意见及建议，由本单位工会负责汇总上报青岛市医务工会。青岛市医务工会将申报材料进行分类排序，组织专家进行材料评选、现场评述答辩，设置优秀组织奖、优秀案例奖、优秀践行奖等多个奖项。申报截止时间为10月31日。

各单位要认真总结“医务职工换位体验”活动中的先进经验，形成书面活动总结于10月31日前报青岛市医务工会。青岛市医务工会将对在活动中涌现出的优秀集体和个人，在全市卫生健康系统进行通报表彰、给予一定的精神和物质奖励。
五、活动要求

（一）各单位工会要紧紧围绕本单位工作重点，结合实际制定具体的贯彻实施方案，做好开展“医务职工换位体验”活动的部署和发动工作，号召全体干部职工积极参与。

（二）要结合工作实际，创新活动形式，活动要实在，以满足群众需求为出发点和落脚点，杜绝形式主义。领导干部要率先垂范，带头深入一线体验工作，针对在活动中发现的问题，边查边梳边改，采取多种举措改进工作作风，提高服务质量。

（三）体验活动与工作整改紧密结合。涉及医疗、护理以及安全生产方面的服务缺陷和安全隐患，及时采取有效措施或转告相关部门采取有效措施，将服务缺陷、安全隐患遏制在萌芽中。隐患消除后，及时将隐患点、采取的措施、避免造成的经济损失、社会影响等形成书面报告，通过本单位工会组织逐级上报。

（四）加大宣传力度，广泛宣传引导,各单位工会要深入了解活动组织开展情况，做好整个活动的宣传报道和对外推介，特别是要深入挖掘活动中的好经验、好做法，集中选树一批先进典型，并积极上报相关活动信息，在系统上下营造浓厚的活动氛围。

（五）各单位工会要将贯彻实施方案于2023年3月31日前通过金宏网报市医务工会。
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